

愛子結婚 晉江老板捐款320萬元

本報訊 3月12日，晉江安海幸福樓內愛心洋溢。廈門坤錦電子科技有限公司總經理顏宏借愛子結婚之機，向安海慈善協會捐款320萬元。據了解，顏宏是廈門坤錦電子科技有限公司創始人，歷經多年打拼，公司成長為全球微型泵閥領域的領先者。顏宏始終情系家鄉，在事業有成

之際，積極投身社會公益事業，回饋晉江、建設安海。值得一提的是，顏宏的父親顏呈發于2002年聯合鄉賢成立安海鎮型厝村獎學助學基金會，長年支持家鄉教育發展和鄉村振興事業。(張志研)

南安設立黃玉樹慈善基金 總額300萬元

本報訊 近日，南安市洪梅鎮鄉賢黃玉樹向南安市慈善總會捐贈善款300萬元，設立南安市慈善總會黃玉樹慈善基金。據悉，黃玉樹系上海海天下食品股份有限公司董事長、福建省水產品批發行業協會會長、福建洪梅水產品集團有限公司董事長，于上世紀90年代在上海創立了“海天下”品牌，經過20多年，企業獲得長足發展。記者了解到，黃玉樹已于2019年、2020年

向南安市慈善總會捐贈善款200萬元，今年再次捐贈善款300萬元，設立南安市慈善總會黃玉樹慈善基金，將用于開展助學、扶老、幫困等公益慈善事業。“作為南安人，在事業有成之後回饋家鄉，是義不容辭的責任。”在事業發展的同時，黃玉樹持續為家鄉做實事，10多年來在教育、衛生、基礎設施、疫情防控等公益事業慷慨解囊，累計投入善款1000餘萬元。(陳亮亮)

“如果您在杏林灣沒有收入，吃飯遇到困難，您可以來本店，告訴工作人員：‘來份單人套餐’（僅限堂食）。吃好直接走就好，不必客氣！”廈門市集美區杏林灣營運中心3號樓1樓，“佰佳旺”中式快餐店，這則暖心告示，就貼在門口，引導不少前來用餐的市民駐足閱讀。

“單人套餐”的背後

上午11點多，這家快餐店人流漸隆，記者在店裏找到了快餐店老板——31歲的劉亞猛。“‘單人套餐’真實有效，包括一葷、兩素、一湯、一飯。”劉亞猛向記者介紹，之所以推出免費的“單人套餐”，是因為去年5月發生的一件小事。劉亞猛回憶，那天中午快2點時，餐廳已經打烊。這時，店門外來了一名小伙子，不時來回走動。“我出去時，見他人很憔悴，鞋子也是臟臟的。”劉亞猛說，小伙子支支吾吾，說他兩天沒吃飯了。劉亞猛立即到後廚，為小伙子熱了幾道菜。那一餐，小伙子狼吞虎咽，吃了兩大碗米飯，還是直徑20cm寬的大碗，“看來是真的餓了”。與小伙子聊天時，劉亞猛才得知，對方被單位辭退了，工錢還沒結給他，身上連吃飯的錢都沒有了。有個細節讓劉亞猛很感動，那天傍晚，小伙子還回到了店裏，主動幫忙收拾餐桌上的臟碗碟，後默默離開。這個事情，一直被劉亞猛記掛在心頭。力所能及，幫助需要幫助的人，去年12月，劉亞猛在餐館門口貼出了“免費吃飯”的告示。

3個多月暖了50餘人

“誰家沒個難處？如果能幫到有難處的人，也是一件美好的事情。”劉亞猛常常這樣對員工們講。告示張貼的3個多月來，已經有50餘人吃過免費套餐。店長馮倩告訴記者：“祇要開口，我們都不會多問，直接給我們打餐就是了。”馮倩記得，春節前，有個60歲的外來工大叔到店吃飯，點了25元的套餐，超出了“口袋裏”的預算。“我們決定請他免費吃，沒想到對方當天下午就來還餐錢。”馮倩說，婉拒了他的飯錢後，第二天大叔還帶着工友們來消費了。面對“免費吃飯”的告示，有不少市民慕名而來，進店好奇詢問。得到肯定的答案後，市民不僅點餐，還主動買單吃飯。“希望受過幫助的人，以後有能力了能幫助身邊有需要的人，把愛傳遞下去！”劉亞猛說，這就是他提供免費餐食的動力。劉亞猛告訴記者，2018年來到廈門創業時，住在城中村裏，過慣了苦日子，也受到不少人的幫助，始終懷着感恩的心。現在有能力了，就想做點好事，力所能及，幫助這些需要幫助的人。(康澤輝)

「來份單人套餐」

耄耋老人30年植樹5000多棵 綿延3公裏

泉州市惠安縣山霞鎮山腰村村道兩側，四五米高的刺桐樹花開正豔，紅紅火火。1991年，山腰村老黨員楊友誠退休返鄉後，開始種植刺桐樹，迄今種植5000多棵，最多時綿延3公裏，延伸至相鄰的大淡村、新塘村，為村民擋風遮陽，提升美麗鄉村“顏值”。如今楊友誠年事已高，87歲高齡仍不改“獻身公益”初心，每月散盡5000多元退休金，慰問孤寡老人、重病家庭、困難學子，完善鄉村公益設施，成為家人口中的“月光族”。

自掏腰包種出“刺桐路”

時針撥回1991年。57歲的楊友誠從安溪縣第二輕工業局退休，回到老家山腰村安居。當時正處改革開放初期，農村各方面條件較為落後。山腰村東面臨海，一年四季時常海風大作。夏天遇上臺風，狂風暴雨肆虐之下，不少村居受損，屋頂瓦片被吹得七零八落。

“在村道兩旁種樹，等樹長大了，既能遮陽又能防風，一舉兩得。”楊友誠萌生這一想法。可種什麼樹好？思來想去，他覺得刺桐樹最有意義。“一是刺桐樹容易成活，二是泉州古稱‘刺桐城’，刺桐花是泉州市花。”

他省吃儉用，將每個月退休金大部分拿出來，到惠安縣城、泉州市區購買刺桐樹苗回來栽種。為了節省費用，他自學扦插技術培育新苗。

晴天時，他早早起床，在村道兩側清理雜草，尋找合適的種樹位置。雨天，他就帶上樹苗前去栽種。“有時遇到狂風暴雨，他連飯都顧不上吃，就趕去為樹苗培土加固，比照照顧孫子還上心。”他的家人回憶。

剛開始，有村民擔心刺桐樹長大後會搶走農田水分和養料，就趁他不在時將樹苗連根拔掉，令他傷心又無奈。“但他不會計較，祇是默默地再買新苗補種。如果村民確實有意見，他會另外尋找合適的栽種地。”楊白鶴說。

隨着時間推移，樹苗慢慢長大，枝繁葉茂，從最初的30厘米長到四五米高。酷熱時，鬱鬱蔥蔥的枝葉為過路的村民遮陽，微風拂動樹葉帶來絲絲清涼；臺風天，一排排樹減弱呼嘯而過的風勢；春天裏，盛開的紅紅花朵令人賞心悅目，扮靚美麗鄉村。看着眼前的



▲滿牆獎狀和新聞報道，見證楊友誠的初心和行動。

刺桐樹，楊友誠的內心欣慰又激動，感嘆“這些年的辛苦沒白費！”

幾年後，他將種樹範圍擴大到相鄰的村。“前前後後種了5000多棵樹苗，存活下來的有3000多棵。”他自豪地說。刺桐樹最多的時期，加起來有3公裏多長，沿路走下來蔚為壯觀，花開時更是美不勝收，成為“刺桐路”。

扶危濟困一刻沒閒着

如今，楊友誠年事已高，家人不再讓他種樹，但楊友誠卻一刻都沒閒着。今年春節前，他聽聞有人不小心從橋上掉進水渠，自掏腰包花了幾千元，請人在村裏兩座小橋上裝護欄。

今年春節，他先後幫助6名貧困家庭學子，其中既有單親家庭的孩子，也有跟着年邁奶奶生活的孩子。哪戶人家得了重病沒錢醫治，或是孤寡老人生活無依，他也會及時上門慰問。

“我做這些都是自願，不求回報的，我不會去計較花了多少錢。”幾十年來，楊友誠始終堅定地認為，退休金都是黨和政府發給他的，應該“取之于民，用之于民”，用在社會公益上。

(許文龍 張文璟 陳士奇 曹義華/文 陳曉東/圖)

瑞容愛心協會連續5年 “雷鋒月”獻愛心

本報訊 “雷鋒月”裏，莆田市仙游縣瑞容愛心協會開展“學習雷鋒精神、踐行志願服務”愛心慰問活動。70歲的林瑞容組織20多位志願者帶着總價值8000多元的蘋果、橙子、牛奶等愛心食品及4000元愛心款，接連走訪仙游特校、德安醫院、縣社會福利中心和三會寺養老院等慈善機構，送上關心慰問。活動中，他們親切詢問老人的飲食起居和健康狀況，幫助修剪指甲、捏肩捶腿、聊天談心，并與殘疾兒童在教室、操場上遊戲互動，老少個個臉上樂開了花。

2016年初，“愛心阿姨”林瑞容發起成立瑞容愛心協會，倡導更多人幫助更多貧困學生、孤寡老人、殘疾兒童等社會弱勢群體。在林瑞容的倡導下，500多名愛心人士借由協會微信群“一日一善”、現場認捐等方式組織捐款(物)，籌集善款開展“愛心惠民行動”，累計捐贈錢物總值達140萬多元，受助貧困戶達1100多戶(次)，受助大中小學生1000多人次。

自獲批成立5年來，該協會每年在“雷鋒月”裏走進慈善機構，為精神病患者、孤寡老人、殘疾兒童等特殊群體開展愛心慰問活動。此前4年裏，林瑞容帶領協會志願者先後在“雷鋒月”為仙游特校、德安醫院、縣社會福利中心等慈善機構，送上了1.6萬元善款和總價值4.3萬多元的愛心物品。(陳國孟)



馬耳他中學生 領略中國屏風文化



▲馬丁·阿祖帕迪老師向學生展示中國折疊屏風藝術品

日前，馬耳他科斯塔誇市的沃達拉聖馬格麗特中學組織四年級理科學生開展“中國屏風”研習活動，這是該校“中國角”系列活動之一，并被納入材料屬性的學習單元，深受學生們歡迎。據了解，該校“中國角”已創立10年之久。

根據《史記》記載：“天子當屏而立”，中國折疊式屏風的最早記載可以追溯到公元前4世紀。中國最著名的屏風是“刻漆烏木屏風”，屏風由漆器技術和著名的“款彩”(又名刻漆，歐洲稱為科羅曼多)技術結合制作而成，屏風上了30多層漆油，即先于木胎的基礎上，一層層反復塗抹厚漆油，再進行幹燥、拋光處理、利用刻刀雕刻出凹線和

不同的花紋形狀，在花紋裏再填漆色或油色，最後進行表面上漆處理。

負責協調組織該活動的資深科學老師馬丁·阿祖帕迪，一邊向同學們展示中國小型屏風藝術品，一邊進行細緻地解說。他表示：“中國角項目為學生們提供了學習應用科學知識的機會，同時拓展了中華文化的見識。研習項目旨在通過寓教於樂的方式，激發學生的學習興趣，使學生開展進一步自主研究。”(綜合)



馬丁·阿祖帕迪老師帶領學生研習中國折疊屏風

本報訊 近日，華僑大學與泰國華文教師公會共同舉辦對泰招生政策線上說明會，通過騰訊視頻直播和Facebook等平臺轉播，向泰國學生介紹學校情況和報名方法。這是華僑大學應對海外疫情常態化帶來的影響，創新招生推廣形式的具體舉措之一。

會上，招生處工作人員介紹了學校基本情況、對泰招生政策等信息，并回答線上觀衆關於專業選擇、獎學金、網課安排等問題。校友、泰國代表處主任何金玉用泰語介紹學校泰國代表處主要職責，以便幫助更多泰國學生報名申請。

中國駐泰國大使館教育參贊馮俊英，教育部中外語言交流合作中心一曼谷中心事務代表王會昌，華僑大學董事、泰國華文教師公會主席羅宗正、華僑大學黨委副書記劉斌分別通過視頻在會上致辭。他們希望通過線上說明會，泰國學生能進一步增進對中國大學的了解，選擇到中國深造學習。

據悉，剛剛結束的寒假期間，招生處還分別與泰國清邁萬裏通語言學校、意大利中意學校、意大利中意教育協會(華僑大學佛羅倫薩招生處)共同舉辦了多場招生推廣說明會。(華大)

華大聯合海外教育機構推介學校

应对疫情下海外招生新挑戰